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 ثنائي الحدين من الدرجة الأولى: -0
 

 تعريف: -أ

 كما يلي:ℝ معرفة على 𝑓 كل دالة  ثنائي الحدين من الدرجة الأولىنسمي دالة 

 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 حيث𝑎 و 𝑏 عددان حقيقيان مع 𝑎 ≠ 0. 
 

 ثنائي الحدين من الدرجة الأولى: إشارة -ب
  

−∞                           − 𝑏 𝑎⁄                          + ∞ 𝑥 

𝑎 𝑎𝑥عكس إشارة  𝑎نفس إشارة  + 𝑏 

 

 ثلاثي الحدود من الدرجة الثانية: -2
 

 تعريف: -أ

 كما يلي:ℝ معرفة على 𝑓 نسمي دالة ثلاثي الحدود من الدرجة الثانية كل دالة 

 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 حيث𝑎 ،𝑏  و 𝑐 أعداد حقيقية مع𝑎 ≠ 0. 
 

 الثانية:من الدرجة  ودإشارة ثلاثي الحد -ب
 

 الحالة الثالثة الحالة الثانية الحالة الأولى ∆المميز 

∆= 𝑏2 − 4𝑎𝑐 ∆ < 0 ∆ = 0 ∆ > 0 
 

 

> ∆الحالة الأولى:  ● 0 
 

−∞                                                                                      + ∞ 𝑥 

 𝑎 𝑓(𝑥)نفس إشارة  𝑎نفس إشارة 

 

 ملاحظة:

𝑓(𝑥) إلى جداء عوامل أولية لأن المعادلة 𝑓(𝑥) لا يمكن تحليل العبارة  =  لا تقبل 0

ℝ .(𝑆حلولا في  = ∅) 

 

= ∆الحالة الثانية:  ● 0 
 

−∞                                     −𝑏 2𝑎⁄                                     + ∞ 𝑥 

 𝑎 𝑓(𝑥)نفس إشارة  𝑎نفس إشارة 

 

 ملاحظة:

𝑓(𝑥) لأن المعادلة  نيأولي نليامإلى جداء ع𝑓(𝑥) يمكن تحليل العبارة  =  تقبل حلا 0

 هو: ℝمضاعفا في 

𝑥′ = −
𝑏

2𝑎
 

 فنكتب:

𝑓(𝑥) = 𝑎 (𝑥 +
𝑏

2𝑎
)
2
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< ∆: ثالثةالحالة ال ● 0 
 

−∞               −𝑏 − √∆ 2𝑎
⁄               −𝑏 + √∆ 2𝑎

⁄              + ∞ 𝑥 

 𝑎 𝑓(𝑥)نفس إشارة  𝑎إشارة  عكس 𝑎نفس إشارة 

 

 :0 ملاحظة

𝑓(𝑥) لأن المعادلة  نيأولي ينملاإلى جداء ع𝑓(𝑥) يمكن تحليل العبارة  =   ينتقبل حل0

 حيث:𝑥2 و 𝑥1 هما  ℝفي  متمايزين

{
 
 

 
 𝑥1 =

−𝑏 − √∆

2𝑎

و

𝑥2 =
−𝑏 + √∆

2𝑎

 

 فنكتب:

𝑓(𝑥) = 𝑎 (𝑥 +
𝑏 − √∆

2𝑎
)(𝑥 +

𝑏 + √∆

2𝑎
) 

 

 :2ملاحظة 
 

𝑥2 =
−𝑏 + √∆

2𝑎
 𝑥1 =

−𝑏 − √∆

2𝑎
  

−
𝑏

𝑎
 𝑥1 + 𝑥2 المجموع 

−
𝑐

𝑎
 𝑥1 × 𝑥2 الجداء 

 

𝑎𝑥2  حلي المعادلة 𝑥2 و 𝑥1 كانإذا  + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 𝑎) في 0 ≠ 0) ℝ:فإن  
 

{
 
 

 
 𝑥1 + 𝑥2 = −

𝑏

𝑎

و

𝑥1 × 𝑥2 = −
𝑐

𝑎

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 الحقوق محفوظةجميع 

2102 

mailto:bouguetof.hamid@yahoo.fr

